

И пуха, и пера!

Настал долгожданный период нового сезона охоты, когда каждому охотнику не терпится собраться с друзьями, заполучить трофеи и пополнить копилку авторских историй и воспоминаний.



Тамбовская область, расположенная в южной части Восточно-Европейской равнины, окружена большим количеством рек и лесных массивов, занимающих всего десять процентов местности, остальное - чернозём и торфяные болота - идеальное место для отдыха, размножения и питания водоплавающей дичи, а значит, огромное поле деятельности для любителей получать релакс с ружьём наперевес.

В этом году охота на пернатую дичь в нашей области - водоплавающую, болотно-луговую, полевую, вальдшнепа - продлится с 18 августа по 15 ноября.

Следует сразу отметить, что по сравнению с прошлыми годами пернатой дичи стало меньше не только в нашем районе, но и во всём регионе. Многие охотники, рассуждая на эту тему, сами же называют причины спада количества птицы. Это, прежде всего, малый прилёт весной и нерадивые охотники, ведущие «стрельбу» без установленных для весенней охоты правил: стреляют по стаям, что категорически запрещено, и по всему, что движется, - плавающему и летающему. И арифметика тут простая: потеряв одну утку весной, мы теряем от 7 до 12 штук молодого вывода осенью.

Весенне-осенние палы также отрицательно влияют на численность животных. Огонь лишает их среды обитания, выжигает растительность, гибнут гнездовья, молодняк и взрослые животные, птицы.

Помимо этого пожары представляют угрозу и для населённых пунктов, задымление вредит

здоровью людей. Виновные возникновения пожаров несут ответственность, предусмотренную ч. 1 ст. 8.37 КоАП РФ, и получают наказание в виде штрафа: граждане - от 500 до 4000 рублей, должностные лица - от 20000 до 35000 рублей. Ситуация стоит на жёстком контроле областной администрации.

С удовлетворением отмечу, что ужесточилось наказание для браконьеров. Теперь незаконная охота чревата куда более серьёзными мерами, нежели раньше.

Федеральным законом № 157 от 27 июня 2018 года в Уголовный кодекс РФ внесены поправки, ужесточающие ответственность за незаконную добычу охотничьих ресурсов. В новой редакции УК определены такие понятия, как «крупный ущерб» и «особо крупный ущерб», превышающие соответственно 40000 и 120000 рублей.

Наказание за незаконную охоту с причинением крупного ущерба предусматривает штраф до 500 тысяч рублей, либо исправительные работы до двух лет, либо лишение свободы до двух лет.

В случае причинения крупного ущерба размер штрафа вырастает до миллиона рублей, или виновный может быть привлечен к уголовной ответственности сроком от трёх до пяти лет.

На территории нашей области причинённым крупным ущербом считается незаконная добыча самца кабана, самки глухаря, барсука, выдры, сурка вне зависимости от их пола. Незаконная добыча самки кабана, лося, косули и рыси не-

зависимо от их пола расценивается как причинение ущерба в особо крупном размере.

Подумайте, господа браконьеры, прежде чем нажать на спусковой крючок или установить капкан, ловушку.

В настоящее время в районе не зафиксировано значительных нарушений, и в этом немалая заслуга руководителей, егерей ООО «Беркут», которые принимают все меры для пресечения браконьерства, оказывают практическую помощь охотоведу, участвуя вместе с ним и работниками полиции в рейдах по угодилям района.

Нелишне будет напомнить охотникам о самом распространённом нарушении - несвоевременной сдаче разрешений (установленный срок - двадцать дней). За невыполнение этого правила - штраф в размере от 500 до 1000 рублей.

В заключение желаю всем охотникам удачного сезона, провести его с пользой для себя и без ущерба для окружающей среды.

Валерий СМАГИН,
охотовед ТОГКУ «Тамбовохота»
Фото предоставлены автором

